

# ПУСТЬ БУДЕТ ЛЮДНО ОТ ЧИТАТЕЛЕЙ

*Не поверю, что есть люди, которые никогда не бывали в библиотеке, или слыхом не слыхивали, что есть такие замечательные книжные дома. Библиотека — место уникальное, где можно найти ответ на любой вопрос. Стоит лишь отыскать на бесчисленных стеллажах нужное издание.*

*В преддверии Дня библиотек мне посчастливилось побеседовать с истинным знатоком книг и библиотечного дела, которому отданы долгие годы работы, — директором центральной районной библиотеки Галиной Александровной Козлович.*

*Вначале, естественно, не поскупилась на поздравления с профессиональным праздником. А дальнейший разговор, конечно же, был посвящен книгам, повседневной работе библиотечных работников пристольчя, тем многочисленным мероприятиям, которые проводятся в библиотечной системе.*



— Как главные хранители книг будут встречать свой профессиональный праздник, — интересуюсь у Галины Александровны?

— Как и все остальные, этот день ничем особенно примечательным вряд ли выделится, — директор сдержан. — Но праздник есть праздник, и он должен быть обозначен в нашем профессиональном

Фонды библиотеки — ее основное богатство. Независимо от финансовых трудности, средства на их комплектование поступают регулярно из трех основных источников — республиканского, областного, местного бюджетов. Основным, конечно, все-таки является местный бюджет, из которого на 1 сентября выделено нам более 82 миллионов рублей, что составляет 16,5 % от общего финанси-

В районе работает 37 библиотек, на базе Раубичской общеобразовательной школы открыта сельская библиотека. Радует то, что сеть библиотек не уменьшается. Значит, книги, работа, проводимая библиотека-

рями, остаются людям интересны и востребованы. В последнее время особенно, так как неотъемлемой частью работы библиотек стало и обслуживание людей пожилых, с ограниченными возможностями.

Я благодарна многим своим коллегам, которые очень долгие годы не изменяют выбранной профессии, оставаясь на почетном и ответственном посту посредника между книгами и людьми. Если честно, особого желания у молодых специалистов работать на селе нет. В основном стремятся в столицу. Но, тем не менее, о молодом пополнении нашего кадрового состава нужно беспокоиться. Из университета культуры и искусства к нам направлены два специалиста. В целом же, текучести кадров пока нет.

— Галина Александровна, все-таки что Вы считаете основным в работе библиотек для привлечения читателей?

— В первую очередь — наглядная агитация, массовые мероприятия. Их в рабочих планах библиотечарей

великое множество. Самые разнообразные вечера-встречи по всевозможным направлениям проводят 37 наших любительских объединений. Только на базе ЦРБ работает 3 клуба: здорового образа жизни «Бирюза», поэтический «Летавца», экологический «Крынічка». Постоянными, востребованными очень интересными остаются встречи с белорусскими поэтами и прозаиками. Повторюсь, но скольким людям, влюбленным в книгу и не имеющим возможности добраться до библиотек, мы приходим в дома и квартиры!

Но самое главное, сегодня широкое распространение получила информатизация. Центральная районная библиотека оснащена современными модификациями компьютеров. Есть сервер, сканер. Четире сельские библиотеки укомплектованы компьютерами. В автоматизированном режиме идет работа и комплектование литературы, налажен выход в Интернет: создана мобильная сеть, работает публичный центр правовой информации... Перед нами стоит задача внедрения автоматизированной системы обслуживания читателей

— В таком случае, какие проблемы Вы хотели бы непременно решить?

— Проблему автоматизации в первую очередь. Хочется, чтобы



кругу. Поздравительные открытки — маленький, но приятный знак внимания — вручим всем нашим сотрудникам. Праздничное же, более широкое мероприятие в этом году переносится на двадцатые числа сентября: для 63-х работников библиотек нашего района организована экскурсия в нашу республиканскую книжную сокровищницу — Национальную библиотеку. На это грандиозное строение, на чудесно поставленную и организованную там работу стоит посмотреть, чему-то поучиться, что-то взять на заметку для себя.

ми, 46 газетами, а финансирование составило 62 млн. рублей. Особенно благодарны мы районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды. Ежегодно за счет их средств пополняются фонды наших библиотек. Неоценима помощь в комплектовании фондов и сельисполкомов нашего района: Острошицгородского, Боровлянского, Луговослободского.

Между тем и внедрение платных услуг качественно улучшает состав фондов, помогает создавать более комфортные условия работы для наших сотрудников.



фонды были богаче, чтобы выделялось достаточно средств и была возможность приобрести новое оборудование, обустроить быт молодых специалистов. А если о мечте — пусть растет количество библиотек, в которых было бы людское присутствие.

Пусть в нашей системе не переводятся творческие, влюбленные в свою работу люди, способные всегда и везде находить в читателях сторонников, знатоков и любителей книги.

Нынешних своих коллег от всей души поздравляю с профессиональным праздником! Наилучших всем пожеланий и неиссякаемого творчества в делах.

**Анна КАРПУК, студентка факультета журналистики БГУ.**